



章丘脑瘫女孩将在“单间”高考

考试时间也将延长,她梦想成为心理医生或律师

本报济南6月6日讯(记者 邢振宇 通讯员 曹延刚 魏方彬) 7日,济南章丘有7499名考生参加高考,其中包括患有先天脑瘫的李鸿钰。章丘市教体局和学校多方协调,为她单独设立了考场,延长考试时间。她想考入重点大学,毕业后成为一名心理医生或是律师。

李鸿钰患有先天脑瘫,常年坐在轮椅上,生活完全不能自理。初中时是爷爷骑摩托车送她上学,背进教室。高中阶段,章丘中学将李鸿钰所在班级安排在一楼靠近厕所的教室,同时开通了残疾人专用厕所和残疾人专用通道。

“因为长时间需要人照料生活起居,学校给她

父女二人专门安排了宿舍,还为她提供较大数额的助学金。”章丘中学有关负责人介绍,学校还为其父亲安排了校内水电工的长期工作,班主任张玉东经常开导她。

李鸿钰说:“我希望通过努力,考上重点大学,成为一名心理医生或是律师,帮助那些心理有缺陷的人走出阴霾,也想帮那些遭遇不公的人伸张正义。”经过协调,今年高考,李鸿钰将以特殊考生的身份参加,且享受国家对待残疾考生的优惠政策。同时还为其单独设立了考场,延长考试时间,以最人性化的方式帮助她参加考试。



班主任陪李鸿钰看考场。本报通讯员 曹延刚 摄



6日,在济南历城二中餐厅内,已经“入驻”的考生正在排队就餐。 本报记者 王媛 摄

4600多名考生在我省最大考点历城二中高考

检测车首进考点 天热将开空调

6日上午,济南历城一中、历城五中等学校的学生乘坐大巴车进驻济南历城二中考点。今年,该校以157个考场、4600多名考生成为我省最大的考点。考场布置得如何?考生的饮食、住宿怎样安排?记者提前了解了该校考前工作安排。

本报记者 王光营 实习生 张裕强

凌晨两点配送,菜品留样48小时

考场有4600多名考生,加上监考老师,5000多人的饮食如何保障安全呢?

在济南历城二中餐厅门口,一辆首次开进考点的检测车吸引了记者的注意。工作人员从采购的蔬菜和肉类食品中按照来源分别取样,送到检测车进行检测,半小时就可以知道结果。

“发现有任何疑问,当即销毁,从源头上保证食品安全。”负责管理历城二中食堂的山大饮食管理服务中心副主任杨明表示,从6日开始,每天凌晨2点,工作人员就要对高考餐饮的原材料、配送、餐具、熟食等各

个环节进行检测,并对菜品留样48小时。

记者从“2015年高考供餐食谱”上看到,从6月6日中午到6月8日中午,午餐、晚餐都是三菜一汤,早餐则有鸡蛋、蛋炒饭、稀饭等,“餐餐有营养,顿顿不重样。”

“食谱都是经过主管部门审批的,我们特地选择了大众小菜,防止学生对食物出现不良反应。”据介绍,不同学校的学生要分区,在带队老师的引导下就餐。“稍微有点清淡。”记者在食堂品尝了第一顿高考餐。工作人员表示,考试期间要避免腥、辣等食物,以免对学生胃部引起刺激。

宿舍有蚊香,男女生都能洗澡

4600多名考生都要住在学校内,住宿条件如何呢?记者看到,每个宿舍都十分干净,有八个床位,设有空调和风扇,并有独立卫生间,考生只需带枕头、床单、薄被和洗漱用品就能入住。为防蚊虫叮咬,房间里还配有蚊香。

据宿舍管理人员介绍,非该校学生也已自带铺盖,在5日入住了。每个学校的带队老师都住在旁边,陪考生一起度过两天的时间。另外,每层楼都配备了值班老师,一旦有事,考生可以及时获取帮助。校园内还有20多名保安不间断巡逻,确保学生的休息环境安全。

学校负责人表示,高考期间如果天气比较热,考生可以洗澡,男生宿舍楼设有太阳能热水器,每一层都有洗澡处,女生则可以去宿舍楼旁边的公共浴室。“晚上10点20分吹哨,10点半熄灯关楼门,都是统一行动,跟往年没什么差别。”

“从最里面开始按蛇形排,最靠近门口的是30号。”记者在教学楼看到,所有的考场基本布置完毕。由于高考期间温度较高,不少家长非常关注教室的降温问题,记者发现,每个教室内都安装了空调。为了避免对着考生吹风,空调被特地安置在了墙面的高处,是否开空调将根据实际情况决定。



6日,在济南历城二中,山大饮食管理服务中心的食品检测车随时待命。本报记者 王媛 摄



6日,山师附中考点,大批考生在家长陪同下来看考场。本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄



6日,在历城二中一考场内,黑板上写着“严禁携带通讯工具进入考场”。本报记者 王媛 摄